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Λευκωσία, 12 Ιουλίου 2013 

 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΝΟΣΤΟΣ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΩΝ 

«Δεν υπάρχουν χαμένες πατρίδες όσο τις θυμόμαστε  

και τις διατηρούμε ζωντανές στη μνήμη μας» 

Βραβείο με τίτλο Νόστος Κατεχομένων θεσμοθέτησε το Πανεπιστήμιο Κύπρου με την ευγενή 

χορηγία  της Alpha Bank. Όπως δήλωσε ο Πρύτανης, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης,  το  

βραβείο έχει ως βασικό στόχο την αποκατάσταση εγκυκλοπαιδικών γνώσεων σε θέματα 

ιστορίας, αρχαιολογίας, και γεωγραφίας των περιοχών της κατεχόμενης Κύπρου. «Δεν 

υπάρχουν χαμένες πατρίδες όσο τις 

θυμόμαστε και τις διατηρούμε ζωντανές στη 

μνήμη μας. Ακόμη και τα νέα παιδιά μπορούν 

να γνωρίσουν μέσα από τη γνώση αυτές τις 

πατρίδες και να τις θυμούνται έστω και αν 

δεν τις έζησαν», σημείωσε χαρακτηριστικά. Ο 

Πρύτανης ευχαρίστησε, επίσης, θερμά την 

Alpha Bank για την ετήσια χρηματοδότηση 

του βραβείου για τον εν λόγω διαγωνισμό, η 

οποία ανέρχεται στα 2.000 Ευρώ, αλλά και 

για όλες τις δωρεές στις οποίες έχει προβεί η 

Τράπεζα προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου.  

Ο ετήσιος διαγωνισμός «Νόστος Κατεχομένων», που είναι ανοικτός για όλους τους 

προπτυχιακούς φοιτητές/τριες όλων των Τμημάτων του Πανεπιστήμιου, ολοκληρώθηκε για 

πρώτη φορά στις 5 Ιουνίου. Στο διαγωνισμό είχαν δηλώσει συμμετοχή 105 φοιτητές από 19 

Τμήματα του Πανεπιστημίου Κύπρου. Νικητής, είναι ο προπτυχιακός φοιτητής Ψυχολογίας (2ο 

έτος), Νικόλας Αντωνίου ο οποίος έλαβε βαθμολογία 92/100.  

Ο διαγωνισμός περιελάμβανε 100 ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών και διαφορετικού βαθμού 
δυσκολίας. Ερωτήσεις, όπως οι παρακάτω,  απαντήθηκαν σωστά από τους περισσότερους 
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από τους διαγωνιζόμενους: 
 
1. Ποια περιοχή αποκαλείται «Χερσόνησος των Αγίων»; 
Α. Αμμόχωστος  Β. Καρπασία   Γ. Κερύνεια  
 
2. Ποιο από τα παρακάτω χωριά παρήγαγε περισσότερα λεμόνια; 
Α. Λάπαθος    Β. Λάπηθος    Γ. Λεονάρισσο 
 
Αντιθέτως, κάποιες ερωτήσεις με υψηλότερο βαθμό δυσκολίας, όπως οι παρακάτω, 
απαντήθηκαν σωστά από λιγότερους φοιτητές και φοιτήτριες: 
 
1. Το «Αρμενομονάστηρο» (Μονή Αγίου Μακαρίου) βρίσκεται  
Α. Στην Αμμόχωστο  Β. Στην κατεχόμενη Λευκωσία  Γ. Στον Πενταδάκτυλο 
 
2. Οι κεραίες του ΡΙΚ ήταν εγκαταστημένες  
Α. Στην Καντάρα.  Β. Στον Κόρνο    Γ. Στον Κυπαρισόβουνο 
 

 


